

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (7471)

СРЕДА

25

ЯНВАРЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

23 января после продолжительной болезни скончался выдающийся деятель международного рабочего движения, член Политбюро ЦК Коммунистической Партии Болгарии, Председатель Совета Министров Болгарской Народной Республики товарищ Василь КОЛАРОВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК — ЦЕНТР МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В НАШЕМ крае, как и во всей стране, широко развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся края встречают знаменательный день 12 марта большим политическим и производственным подъемом, новыми успехами в деле коммунистического строительства.

Сотни и тысячи агитаторов под руководством партийных организаций в эти дни проводят многочисленные беседы среди избирателей, ведут большую массово-политическую работу среди всех слоев населения. Наша партия всегда придавала первостепенное значение политической агитации, как могучему оружию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации их творческой энергии на выполнение практических задач социалистического строительства.

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР массово-политической работе необходимо придать особенно широкий размах. Горячее слово большевистского агитатора должно звучать сейчас с наибольшей силой. Боевая задача партийных организаций — так поставить предвыборную политическую агитацию, чтобы охватить ею всех избирателей, вести ее на высоком идейном уровне, в тесной связи с жизнью, с нашей борьбой за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Как и в прошлых избирательных кампаниях, центром всей массово-политической работы и ныне является избирательный участок. Политическая агитация на избирательном участке имеет решающее значение для успешного проведения выборов. Сейчас, когда повсеместно закончилось образование избирательных участков, партийные организации призваны особое внимание уделить налаживанию работы агитпунктов, проведению лекций, докладов, бесед и других массовых агитационно-пропагандистских и культурно-просветительских мероприятий на избирательном участке.

На многих избирательных участках уже ведется активная деятельность агитаторов и пропагандистов. В Центральном районе г. Хабаровска, например, открыто 19 агитпунктов. Во главе их поставлены товарищи, обладающие необходимым опытом и подготовкой. В помощь им выделены агитаторы. Так, при агитпункте на избирательном участке № 37 создан агитколлектив из 55 человек, в большинстве своем призывавших активное участие в прошлых избирательных кампаниях. Недалеко отсюда сошелся совещание членов агитколлектива. Получив необходимый инструктаж, агитаторы приступили к разъяснению среди населения избирательного закона, проведению бесед о Сталинской Конституции, об успехах нашей Родины в хозяйственном и культурном строительстве.

Однако еще не все партийные организации установили связь с избирательными участками, не все оказывают помощь агитпунктам. На совещаниях заведующих агитпунктами Центрального района г. Хабаровска, состоявшихся при редакции «Тихоокеанской звезды», было высказано по этому поводу немало справедливых претензий. Указывалось, в частности, что партийные организации Управления поселенческих дорог, Овошеподготовки и некоторые другие стоят в стороне от политической работы среди населения, не оказывают помощи агитпунктам, к которым они прикреплены.

Нельзя терять драгоценное время! Каждая партийная организация обязана без промедления самым активным образом включиться в массово-политическую работу на избирательных участках, используя для этой цели свои лучшие кадры агитаторов и пропагандистов.

Партийные организации накопили большой опыт политической агитации среди населения в многочисленных избирательных кампаниях. Все многообразие накопленных форм и методов агитации и пропаганды следует поставить на службу подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Надо, чтобы уже сейчас в каждом агитпункте являлось бы живая, велащая продуманная, разнообразная и содержательная массово-политическая работа.

Важное место в этой работе, как показывает опыт, занимают лекции и доклады квалифицированных пропагандистов из числа партийных, советских, хозяйственных

работников и интеллигенции. Темы лекций и докладов могут быть самые разнообразные: о Сталинской Конституции, об избирательном законе, советской демократии и ее преимуществах перед демократией буржуазной, о морально-политическом единстве советского общества, дружбе народов и советском патриотизме, о партии Ленина-Сталина — вдохновителе и организаторе борьбы советского народа за победу коммунизма, о неуклонном росте могущества советского государства, о его борьбе за прочный мир и срочное решение демократии и социализма, о назревающем экономическом кризисе и ухудшении положения трудящихся в США и других капиталистических странах, об успехах стран народной демократии, вступивших на путь строительства социализма и т. д.

По лекциям и докладам не может ограничиться деятельность агитпункта. Важное значение имеет также организация выступлений перед избирателями наших агитаторов — ученых, писателей, артистов, стахановцев, ветеранов избирательной войны, героев Отечественной войны, устройств собраний молодежи, женщин, проведение вечеров художественной самодеятельности, организации экскурсий в музеи, выставки, посвященные избирательной кампании и т. д. В агитпункте должна быть самая разнообразная литература, хорошо налаженная наглядная агитация, надо, чтобы здесь функционировал стол справок, давались консультации по всевозможным вопросам.

Деятельность агитпункта протекает не только в стенах помещения. Через агитаторов он должен охватить своим влиянием всех избирателей, в том числе и тех, кто по каким-либо причинам не может посетить агитпункта. Вести повседневную политическую агитацию по месту жительства избирателей — важнейшая задача агитпункта.

Большевистская агитация — живое, творческое дело, которое не терпит шаблона. Используя все многообразие средств массово-политической работы, агитаторы должны дифференцированно подходить к различным группам избирателей. Нельзя говорить одинаково на заводском митинге и в казачьей деревне, на студенческом собрании и в крестьянской избе, — учил в свое время Ленин. — Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвояемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой.

Агитация среди избирателей по месту их жительства не может вестись лишь по заранее составленному плану. Важно уметь откликаться на каждый волнующий людей вопрос, на каждое крупное событие в местной жизни, проводить беседы на такие темы, которые подсказываются самим трудящимися. Партийные организации должны учить агитаторов тесно связывать агитацию с местной жизнью.

Сила большевистской агитации в ее высокой идейности, политической целеустремленности и действительности. Деятельность наших агитаторов будет тем эффективнее, чем лучше будет она направлена на развитие политической и трудовой активности масс, на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Успех массово-политической работы на избирательном участке зависит от того, как будут руководить этим важнейшим делом партийные организации. Их долг — направлять всю деятельность агитаторов, организовывать помощь лекторам, докладчикам, беседникам, устраивать для них семинары и консультации, заботиться о снабжении их необходимой литературой, настойчиво повышать качество и идейный уровень агитационно-пропагандистской работы.

Хорошо организованная и умело направляемая политическая агитация на избирательных участках будет способствовать дальнейшему росту социалистической сознательности советских людей, еще больше сплочению их вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина!

ДОКЛАДЫ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

УСТЬ-КАМЧАТСК, 24 января. (Брай-ТАСС). На Ключевском лесокombinate, в Бозеревском лесопромысле, на предприятиях рыбной промышленности района создано 36 агитпунктов. Число агитаторов за последнее время увеличилось. Повысился уровень массово-разъяснительной работы среди населения.

В избирательной кампании деятельное участие принимает партийно-советский агит-

пункт района. Работник райкома ВКП(б) тов. Вертоградов прочитал для избирателей доклад «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути». Прокурор района тов. Самойлов выступает с лекцией «Права и обязанности граждан СССР». Большую агитационно-массовую работу среди населения ведут инструктор райкома партии тов. Засветко, пропагандист тов. Гаадков и другие.

К сведению избирателей

Окружная избирательная комиссия № 25 по выборам в Совет Национальностей находится в г. Хабаровске, по ул. Шевченко, № 13, Дворец труда, телефон № 3-05-18.

Центральному Комитету Коммунистической Партии Болгарии

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза выражает Компартии и трудящимся Болгарии глубокое соболезнование по поводу смерти выдающегося руководителя Коммунистической Партии Болгарии, видного деятеля международного рабочего движения, стойкого революционера — члена Политбюро ЦК Коммунистической Партии Болгарии, Председателя Совета Министров Болгарской Народной Республики товарища Василь Коларова.

Смерть тов. Коларова является тяжелой утратой для Коммунистической Партии Болгарии и болгарского народа, защите интересов которого отдал всю свою жизнь тов. Коларов.

Верный друг Советского Союза, ближайший соратник Георгия Димитрова, тов. Коларов последовательно отстаивал дело интернационализма и неутомимо боролся против империалистической реакции и ее агитации, был активным поборником дела мира, демократии и социализма.

Светлая память о тов. Коларове будет долго жить в сознании всех борцов международного рабочего и коммунистического движения.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Совету Министров Народной Республики Болгарии

Совет Министров СССР выражает глубокое соболезнование Правительству и народу Болгарии в связи со смертью Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища Василь Коларова — выдающегося государственного деятеля, строителя народной демократии и социализма в Болгарии.

В лице тов. Коларова болгарский народ потерял испытанного и стойкого борца за дело мира, демократии и социализма.

Тов. Коларов был верным другом Советского Союза, активным поборником нерушимой дружбы болгарского народа с народами СССР, неутомимым борцом против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны.

Светлый образ тов. Коларова навсегда останется в памяти народов Советского Союза.

Совет Министров СССР.

ТЕЛЕГРАММА

Председателю Президиума Народного Собрания Народной Республики Болгарии Доктору Минчо Нейчеву

СОФИЯ.

Прошу вас, господин Председатель, принять от имени Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично искреннее соболезнование по случаю кончины Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова.

Память о Василе Коларове, выдающемся деятеле болгарского народно-демократического движения и строителе Народной Республики Болгарии, верном друге Советского Союза будет вечно жить в сердцах наших народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

23. I. 50 г.



ТЕЛЕГРАММА

Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел Народной Республики Болгарии Владимиру Поптому

СОФИЯ.

Примите, господин Министр, мое глубокое соболезнование по случаю кончины выдающегося политического и государственного деятеля Болгарии — Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова.

Светлый образ Василь Коларова, стойкого борца за мир и международное сотрудничество, навсегда сохранится в нашей памяти.

Министр Иностранных Дел СССР А. ВЫШИНСКИЙ.

23. I. 50 г.

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ!

Накануне городской конференции стахановцев

28 января в Хабаровске состоится городская конференция стахановцев. Она обсудит задачи коллективов предприятий в соревновании за досрочную встречу выборов в Верховный Совет СССР и досрочное выполнение государственного плана 1950 года.

На предприятиях города развернулась подготовка к предстоящей конференции. Во всех коллективах проходят общие собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Участники собраний с большой активностью обсуждают доклады хозяйственных руководителей «Об итогах работы предприятий в 1949 году и задачах на 1950 год», принимают конкретные социалистические обязательства.

Одним из первых в городе такое собрание провел коллектив завода им. Кагановича. Он решил выполнить годовую план по выпуску валовой продукции к 33-й годовщине Великого Октября и по товарной продукции — к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции. Коллектив обязался также путем механизации трудоемких процессов, внедрения скоростного металло-резания и потока повысить производительность труда на 20 процентов и снизить себестоимость продукции на 12 процентов по сравнению с 1949 годом.

Многие рабочие завода, встав на стахановскую вахту в честь выборов, обещали завершить свои квартальные задания к 12 марта. Слесари-стахановцы тов. Прахин дал слово олампозвать 33 годовщину Великого Октября социалистической революцией, выполнением двух пятилетних планов.

Коллектив паровозного депо станции Хабаровск-II выступил инициатором социалистического соревнования за выполнение январского плана по лино открытию конференции стахановцев. Подсчитав свои резервы, паровозники обязались завершить месячный план среднего ремонта к 28 января и подъёмочного ремонта — к 26 января, а также сэкономить 1.100 тонн топлива.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАБОТЕ!

ПИСЬМО ТОКАРЯ-СТАХАНОВЦА СЕРГЕЯ ПАНФИЛОВА КО ВСЕМ РАБОЧИМ ПРЕДПРИЯТИЙ Г. ХАБАРОВСКА

Дорогие товарищи!

Мы вступили в 1950 год — завершающий год послевоенной сталинской пятилетки.

С великой гордостью и радостным чувством исполненного долга оглядываемся мы на пройденный путь. Наша горячо любимая Родина одержала выдающиеся победы во всех отраслях народного хозяйства. Все лучше, краше, радостнее становится наша жизнь. Партия Ленина-Сталина вдохновляет советский народ на замечательные трудовые подвиги, уверенно ведет нас к светлому будущему — к коммунизму.

Вместе со всем народом борются за досрочное завершение пятилетки и трудящиеся Хабаровска. Промышленность города значительно перевыполнила годовое задание. В этом достижении имеется доля труда каждого из нас, стахановцев. В начале минувшего года я взял обязательство: выполнить к 32-й годовщине Великого Октября не меньше двух годовых заданий. Своё слово я сдержал — дал за год 35 месячных норм.

Нам, советским людям, не свойственно услаиваться на достигнутом. Каждый советский рабочий, инженер, техник полон стремления еще выше поднять производительность труда, добиться новых успехов в работе. Особенно большой трудовой и политический подъем наблюдается сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Трудящиеся становятся в честь выборов и настойчиво борются за их выполнение.

В эти радостные дни члены нашей недавно организованной бригады токарей также решили взять новые социалистические обязательства и добиться коллективной стахановской работы. За счет дальнейшего улучшения технологии обработки деталей, повышения коэффициента использования станков и рационализации труда мы обещаем выполнить к 33-й годовщине Великого Октября не меньше двух с половиной годовых норм. Будем выпускать продукцию в полной номенклатуре и только высокого качества.

Квартальный план — ко дню выборов

БЫРОБИДЖАЙ, 24 января. (От наш. корр.). Выполнить план первого квартала к 12 марта — такой лозунг всего коллектива Биробиджанского оборонительного завода, вставшего на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия решили ко дню выборов повысить производительность труда на три процента против четвертого квартала прошедшего года, снизить на 25 процентов стоимость выпускаемой продукции.

Комсомольцы завода обратились ко всей молодежи области с призывом озабоченно встретить предстоящие выборы новыми производственными успехами. Они дали слово, что к 12 марта каждый молодой рабочий выполнит свое квартальное задание. Молодые обособленные бригады организовали шесть комсомольско-молодежных бригад отличного качества, шесть контрольных постов по борьбе за экономию материалов, топлива, электроэнергии и сберечь 30 тысяч рублей государственных средств. Бюро обкома ВКП(б) и обкома ВЛКСМ одобрили патристическую инициативу молодежи.

Я решил принять на социалистическую сохранность станки, на которых работает бригада. Межремонтный срок службы оборудования увеличим на полтора месяца. Решили резания станков повысить на 20 процентов.

Большие и ответственные задачи, стоящие перед социалистической промышленностью, требуют от нас непрерывного повышения квалификации, своего мастерства. Обещав в этом году сдать зачеты по программе курсов мастеров. Как и в прошлом году, буду передавать свои знания и опыт новичкам. Буду шефство над четырьмя молодыми токарями и обещаю помочь им повысить квалификацию на один разряд.

Я обращаюсь ко всем стахановцам города с призывом принять по примеру нашей бригады конкретные социалистические обязательства и широко развернуть соревнование за досрочное выполнение плана завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Встретим выборы в Верховный Совет СССР срослыми выполнением трех-четырех месячных планов! Ознаменуем 33-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами на благо нашей любимой Родины!

А. НЕСТЕРЕНКО, директор Николаевской лесоперевалочной базы.

Директор Николаевской лесоперевалочной базы.

В помощь пропагандистам политиков

КАК ПРОВЕСТИ ЗАНЯТИЯ ПО ТЕМЕ „СССР И КАПИТАЛИСТИЧЕСКИЙ МИР“

Тема «СССР и капиталистический мир» посвящена рассмотрению международной обстановки, в которой существует и развивается наше социалистическое государство. Изучение этой темы поможет слушателям представить себе противоположность двух миров — капитализма и социализма, лучше осознать великие преимущества победившего в СССР социалистического строя.

Слушатели должны твердо усвоить, что Великая Октябрьская революция, положившая начало крупному мировому капитализму, разделила мир на два лагеря: лагерь социализма и лагерь капитализма. Этим двум лагерям соответствуют и два противоположных внешнеполитических курса. Советское государство неуклонно проводит в международных делах политику мира, политику свободы и равноправия народов, их мирного, дружественного сотрудничества. Капиталистические государства ведут политику захвата чужих земель, политику порабощения других народов.

Изучение этой темы поможет слушателям ясно представить себе, каковы методы и средства применяемые и применяющие буржуазные государства в своей борьбе против Советского Союза, и тем самым будет способствовать революционной бдительности среди участников занятий.

Ознакомление с темой «СССР и капиталистический мир» должно еще больше поднять у слушателей чувство патристической гордости за нашу Родину, прокламирующую человечеству путь в коммунизм.

На изучение темы «СССР и капиталистический мир» отводится 6 часов. Это время целесообразно распределить на три занятия (по два часа):

- 1) Начало крушения мирового капитализма.
- 2) Два мира — две политики в международных делах.
- 3) Начало второй мировой войны.

Понеделье этого изученно предыдущей, третьей темы, пропагандист приступает к рассказу по первому разделу новой темы — «Начало крушения мирового капитализма».

Пропагандист напоминает слушателям, что победившая в нашей стране Великая Октябрьская социалистическая революция привела к расколу мира на две системы. Из мировой капиталистической системы вышла Россия. Единый, всеохватывающий капитализм перестал существовать. Начался период крушения капитализма. Мир раскололся на два лагеря — лагерь социализма и лагерь капитализма. Говоря о величайшем историческом значении Октябрьской революции, пропагандист использует в своем рассказе важнейшие положения классического произведения товарища Сталина «Международный характер Октябрьской революции».

Победа Октябрьской революции вызвала крупные революционные выступления proletариата в ряде стран Европы и дала толчок развитию национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах. Правда, буржуазии удалось отбить этот первый натиск революции, в чем ей немало помогли ее верные приспешники, злейшие враги рабочего класса — правые социалы. Но устои капитализма начали все более слабеть — и в основных капиталистических странах, и в гнетимых империализма колониальных и зависимых государствах Востока.

Продолжая рассказ, пропагандист указывает, что после второй мировой войны старому миру были нанесены новые удары. От капиталистической системы отпала Чехославия, Польша, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания. Историческую победу одержал китайский народ, навсегда искоренив цепь империализма. В центре Европы возникла Германская демократическая республика. Пропагандист подчеркивает, что эти всемирно-исторические события указывают на общий кризис капитализма, приближали час окончательного краха капитализма.

Общий кризис капитализма начался еще в период первой мировой войны. Он охватил на всем политическом и экономическом развитии капиталистических стран, ознаменовал собой период крушения капитализма и развертывания пролетарской революции. В своем докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин указал, что ознаменовал общий кризис капитализма.

Это означает, прежде всего, что империалистическая война и ее последствия усилили загнивание капитализма и подорвали его равновесие, что мы живем теперь в эпоху войн и революций, что капитализм уже не представляет единственной и всеохватывающей системы мирового хозяйства, что наряду с капиталистической системой хозяйства существует социалистическая система, которая растет, которая преуспевает, которая противопоставит капиталистической системе и которая самым фактом своего существования демонстрирует гибель капитализма, расшатывает его основы.

Это означает, далее, что империалистическая война и победа революции в СССР расшатала устои империализма в колониальных и зависимых странах, что авторитет империализма в этих странах уже подорван, что он не в силах больше по-старому хозяйничать в этих странах.

Это означает, далее, что за время войны и после нее в колониальных и зависимых странах появилась и вырос свой собственный молодой капитализм, который в настоящее время реакционные силы Социальных Штатов Америки также прибегают к террористическим, фашистским методам управления, о чем наглядно свидетельствует, например, судейная расправа американской реакции над руководителями коммунистической партии США.

Касаясь второй группы противоречий мирового капитализма — противоречий между империалистическими державами и народами колониальных и зависимых стран, пропагандист рассказывает о чудовищной эксплуатации империалистами трудящихся колониальных и зависимых стран. В ответ на эту зверскую эксплуатацию Народы колониальной, разбужденные Великой Октябрьской социалистической революцией и победившим социалистическим строительством в СССР, развернули мощное национально-освободительное движение.

Пропагандист показывает на географической карте мира, где расположены страны, которые он упоминает. При этом необходимо обратить внимание слушателей на то, что важнейшей особенностью национально-освободительного движения в ряде стран Востока после Октябрьской революции является руководящая роль рабочего класса, коммунистических партий в этом движении.

В заключение рассказа пропагандист говорит о том, почему после первой мировой войны и Октябрьской революции еще более обострились противоречия между империалистическими державами. Он упоминает об усилении США после войны 1914—1918 гг., о том, что на почве этого обострились англо-американские противоречия. Он говорит о быстром возрождении германского империализма, потерпевшего поражение в войне 1914—1918 гг. Важнейшей предпосылкой этого возрождения был массовый приток американских капиталов в Германию.

В беседе, которая развернется по первому разделу брошюры на следующем занятии, следует прежде всего выяснить, как слушатели представляют себе то исключительное влияние, которое оказала на судьбы мирового капитализма Великая Октябрьская социалистическая революция.

Устанавливая связь с уже пройденной темой об Октябрьской революции, пропагандист так направляет беседу, чтобы ее слушатели поняли, почему рано, нанесенная капитализму Октябрьской революцией, является смертельной, неслыханной.

Далее беседа сосредоточивается на вопросе об упадке капиталистической экономики. Пропагандист стремится к тому, чтобы слушатели противопоставили данным о несомненном развитии капиталистической экономики цифры и факты об огромном росте социалистической экономики, и тем самым, подводит их к мысли о преимущественном развитии капиталистической экономики. Особое внимание следует уделить тому, почему в капиталистических странах она существует, какие бедствия она влечет за собой и почему в СССР нет и не может быть безработицы, этого бича трудящихся в капиталистических странах.

Далее в беседе разбираются вопросы, связанные с обострением всех противоречий империализма в послевоенный период. Пропагандист предлагает слушателям рассказать о том, какое влияние оказала Октябрьская революция на рабочих в капиталистических странах и на народы колониальных и зависимых стран. Как развратилось революционное движение в этих странах в период между первой и второй мировыми войнами.

Второе занятие посвящается разделу брошюры «Два мира — две политики в международных делах». На нем следует выделить коренное отличие внешней политики Советского Союза от политики капиталистических государств, ознакомить слушателей с тем, как создавались фашистскими аггессорами очаги войны на Востоке и на Западе.

Начная рассказ по этому разделу брошюры, пропагандист напоминает о важнейших противоречиях капитализма, уже известных слушателям из предыдущего занятия, и указывает, что после Великой Октябрьской социалистической революции между капиталистическим миром и Советским Союзом. Это противоречие расшатало и расшатывает самые основы капитализма. В своем докладе на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что это противоречие «сверсывает до корня все противоречия капитализма и собирает их в один узел, превращая их в вопрос жизни и смерти самих капиталистических порядков» (Соч., т. 12, стр. 253).

Влия в могучем Советском государстве угрозу самому существованию капитализма, империализму прилагали и прилагают все усилия к тому, чтобы разбить или по крайней мере ослабить Советский Союз. Пропагандист разъясняет слушателям причину в брошюре указание товарища Сталина о капиталистическом оружии и рассказывает о том, как империализм на протяжении всего существования Советской страны делал попытки свергнуть советскую власть или ослабить наше государство.

В первые же месяцы существования Советского государства ему пришлось дать решительный отпор немцам захватчикам, которые пытались восстановить в нашей стране власть капиталистов и помещиков. Империалистические государства вместе с русскими безработцами организовали заговоры и мятежи против советской власти. Англо-американские, французские и японские империализмы развернули открытую интервенцию в 1918 году.

Потерев военное поражение, империализм пытался задушить Советское государство путем организации экономической блокады.

Следует при этом подчеркнуть, что в борьбе с Советским Союзом капиталисты широко применяли такие средства, как шпионаж, диверсии, заговоры и т. п., пользуясь для этого безработцами, троцкистами, бухаринцев, зинovieвцев, буржуазных националистов и других врагов народа.

Пропагандист говорит, что и сейчас империализм часто пугают в ход эти средства для борьбы с СССР и другими народами демократии. Свидетельством этого являются разнообразные и ликвидированные

ние недавние заговоры империалистов против Венгрии, Болгарии и других стран народной демократии. Судебные процессы в Будапеште по делу венгерских государственных преступников — Райка и его сообщников и в Софии по делу Трайчо Костова и его банды доказали, что в борьбе против сил социализма и демократии англо-американские империализмы возглавляют свои надежды главным образом на шпионаж, диверсии, террор, подготовку интервенции.

В качестве основных исполнителей этих черных замыслов международной реакции выступают состоящие на службе у американского империализма трояцкисты, буржуазные националисты и другие предатели народов, наиболее мерзавцы из которых являются злостные дезертиры, перебежчики в лагерь империализма — Тито и его фашистская клика в Югославии.

Пропагандисту следует подчеркнуть, что это обстоятельство требует от всех сторонников демократического лагря и от советских людей неустойной зоркости, бдительности.

Важнейшее место в рассказе пропагандиста должен занять вопрос о мирной сталинской внешней политике Советского государства. Пропагандист подробно рассказывает слушателям, почему внешнеполитическая линия Советского Союза отличается от внешней политики капиталистических государств. У власти в капиталистических государствах стоят крупные промышленники, банкиры, стремящиеся к захвату новых территорий, новых рынков сбыта и порабощению других народов. Кровавые захватнические войны вытекают из самой природы капиталистических государств.

Поэтому, социализм — это мир. Политика мира вытекает из самой природы Советского государства. У власти в нашей стране стоят рабочие и крестьяне. Для того, чтобы осуществить заветную мечту нашего народа о построении коммунизма, Советское государство нуждается в длительном, прочном мире. В отличие от буржуазных стран Советское государство основательно ведет свою внешнюю политику не на стремлении к войне и порабощению других народов, а на борьбе за мир, на улаждении независимости и прав всех народов, больших и малых.

Советскую внешнюю политику с величайшей твердостью и принципиальностью исповедывает товарищ Сталин. Пропагандист подчеркивает в рассказе историческую роль товарища Сталина в борьбе за мир. Благодаря его мудрому руководству неизмеримо вырос международный авторитет СССР как олицетворения мира и демократии. Трудящиеся всех стран выдвигают в товарище Сталине верного и стойкого борца за мир, защитника и жизнеспособных интересов народов всех стран.

Пропагандист знакомит далее слушателей с важнейшими указаниями товарища Сталина об основах внешней политики Советского Союза. Он подчеркивает, что на всех этапах своего существования наше государство настойчиво и последовательно проводило и проводит политику мира. Руководителем этой политики является товарищ Сталин. В своей внешней политике Советское государство исходит из возможности мирного сосуществования двух противоположных систем — капиталистической и социалистической, несмотря на различие в их идеологии и общественном строе. Поэтому советское правительство неоднократно предлагало капиталистическим государствам заключить договоры о ненападении и т. д. Однако империализм неизменно отвергал все миролюбивые предложения Советского правительства и вел политику подготовки войны против нашей страны. Надо подчеркнуть, что открытую антисоветскую политику проводили тогда и Социальные Штаты Америки, которые упорно отказывались вступить в нормальные дипломатические отношения с СССР, поддерживали и вдохновляли все реакционные силы на борьбу против СССР. Американские империализмы оказали, например, большую помощь фашистским силам Германии и Японии в подготовке ими войны против Советского Союза. Без экономической и политической поддержки американских империалистов немцы и японские фашисты не могли бы создать очаги войны на Дальнем Востоке и в Европе, а впоследствии развязать войну.

Пропагандист отмечает, что образование этих очагов войны является результатом значительного обострения всех противоречий капитализма.

Империализмы несли выход из кризиса в установлении фашистской диктатуры и развязывании новой войны. Первый очаг новой войны сложился на Дальнем Востоке. Касаясь вопроса о развязывании японской агрессии на Дальнем Востоке, пропагандист указывает, что важнейшей предпосылкой захватнических действий японских империалистов была политика США, Англии и Франции, правящие круги которых намеренно не оказывали никакого противодействия японским хищникам в надежде на то, что, укрепившись в Маньчжурии и Китае, Япония начнет войну против СССР. Такую же политику проводили империализмы Англии, Франции и особенно США в отношении Германии. Они содействовали приходу фашистов к власти в Германии, оказали ей значительную помощь в создании военной промышленности и сильной армии в Германии. Установив фашистский режим внутри страны, гитлеровцы развернули пропаганду зверской ненависти к другим народам. Они провозгласили своей целью завоевание мирового господства, повели бешеную подготовку к новой войне. Наглядая эти факты, пропагандист подводит слушателей к выводу, что оружие в руках фашистов, необходимое для осуществления агрессии, влохали американские империализмы.

Иные американские империализмы являются организаторами антисоветского блока буржуазных государств, выступаая в

роль главных поджигателей новой войны.

Рассказывая о том, как гитлеровцы создали второй очаг войны в центре Европы, пропагандист обращает внимание слушателей на поразительное сходство методов и средств, применявшихся фашистскими аггессорами при подготовке второй мировой войны, с теми средствами, которые применяют сейчас американские и английские империализмы, также проводящие политику агрессии и подготовки новой войны.

Рассказав о политике Советского Союза, направленной к улаждению дела мира и обузданию фашистских аггессоров, пропагандист указывает, что главные капиталистические государства, наоборот, проводили политику, направленную на поощрение агрессии, развязывание войны. Необходимо показать, что политика так называемого «нейтралитета», проводившаяся правительствами США, Англии и Франции, имела целью развязывание фашистской агрессии. На примере известного японского соглашения пропагандист разъясняет слушателям, как англо-американские империализмы, как англо-французские империализмы несли предательства целых народов пытались направить гитлеровскую агрессию против Советского Союза. Усиление угрозой войны требовало от Советского Союза принятия ряда новых мер для укрепления своей безопасности и оттяжки войны. Одним из важных мероприятий, осуществленных Советским Союзом в этом направлении, было заключение летом 1939 г. после провала англо-франко-советских переговоров, договора о ненападении с Германией. Пропагандист должен показать, что этим договором Советский Союз обеспечил себе мир в течение полутора лет второй мировой войны и возможность подготовки своих сил для отпора аггессору.

Для того, чтобы правильно осветить эти важные исторические события, пропагандист должен внимательно изучить первый раздел доклада товарища Сталина на XVIII съезде партии, а также ознакомиться с материалами исторической справки Совинформбюро «Фальсификаторы истории».

В беседе пропагандист выясняет, понимают ли слушатели, что означает для Советского Союза и стран народной демократии капиталистическое окружение. Он еще раз сосредоточивает внимание слушателей на том, что наличие капиталистического окружения требует от советских людей и, прежде всего, от коммунистов неустойной зоркости, бдительности. Необходимо напомнить слушателям очень важное указание товарища Сталина из его доклада на XVIII съезде партии: «Не забывая о капиталистическом окружении, помнить, что иностранная разведка будет засылать в нашу страну шпионов, убийц, вредителей, помнить об этом и укреплять нашу социалистическую разведку, систематически полагая ей громить и корчевать врагов парод» (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 592).

Затем следует развернуть беседу о послевоенной внешней политике Советского Союза. Руководителем этой политики пропагандист предлагает слушателям привести примеры борьбы СССР за мир. Он направляет беседу таким образом, чтобы слушатели составили себе ясное представление о том, в чем состоит коренное отличие внешней политики Советского Союза от политики империалистических государств. Затем пропагандист ставит на обсуждение слушателей вопрос о том, какую важную политику вели правящие круги США, Англии и Франции перед второй мировой войной, и требует от слушателей объяснить, что лежало в основе этой политики и каковы были ее последствия.

Третье занятие по теме «СССР и капиталистический мир» посвящается рассмотрению международных событий, непосредственно предшествовавших второй мировой войне, а также началу и ходу войны до вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз.

Начная рассказ по последнему разделу темы, пропагандист отмечает, что антисоветская политика англо-французских империалистов закончилась полным провалом. Первого сентября 1939 года Германия напала на Польшу. Правительства Англии и Франции объявили войну Германии.

Польская армия не выдержала удара немецко-фашистских войск. Польское государство развалилось. Немцы стремительно продвинулись на Восток. Они спешили захватить Западную Украину и Западную Белоруссию и тем самым занять выгодные позиции для нападения на СССР. Советское правительство, указывает пропагандист, знало, что рано или поздно гитлеровская Германия нападет на СССР. Поэтому первая задача советского правительства состояла в том, чтобы создать «восточный» фронт против гитлеровской агрессии, построить линию обороны у западных границ Белоруссии и украинских земель, создать соответствующий барьер против продвижения на Восток немецких дивизий. На-

ши войска перешли границу и взяли под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Пропагандист говорит далее о том, какое большое значение для укрепления безопасности Советского Союза имели разгром наших войсками Финского плацдарма, сооруженного финской и международной буржуазией у северозападных границ СССР, свержение парижскими мажоритами, Литвы и Эстонии буржуазных правительств и вступление этих республик в состав СССР, а также возвращение Румынии по предлогу Советского Союза Бессарабии.

В этой части беседы пропагандиста предоставляются большие возможности для того, чтобы на конкретном материале международных событий предвоенных лет убедительно показать мудрость, прозорливость, дальновидность товарища Сталина, советского правительства.

Касаясь военных действий во Франции и других странах Западной Европы, пропагандист обращает внимание слушателей на предательскую, антинародную политику правящих буржуазных кругов Франции, Голландии, Бельгии, Норвегии и других стран. Правители этих стран, указывает пропагандист, главным врагом считали не германских фашистских захватчиков, а народные массы своей страны и, прежде всего, их передовые отряды — коммунистические партии. Поэтому они не оказали сопротивления фашистским захватчикам и отдали свои страны под гитлера.

Пропагандист проводит параллель между позорным поведением буржуазия западноевропейских стран в те годы и политической реакционной правящих кругов Англии, Франции и других стран Западной Европы в настоящее время. И сейчас мы являемся свидетелями того, как капиталисты западноевропейских стран, охваченные страхом перед растущими демократическими силами, снова предают национальные интересы своих народов и отдали эти государства в лапы американскому империализму, пытающемуся поработить эти страны и превратить их в свои военные плацдармы.

Пропагандист подчеркивает, что было бы ошибочно недооценивать опасность новой войны, подготовляемой империалистическими державами во главе с Союзными Штатами Америки и Англией. Он напоминает о резолюции совещания Информационного бюро коммунистических партий в ноябре 1949 года, которая признает народы и бдительности в отношении поджигателей войны, в разоблачении националистической клики Тито, перебежавшей в лагерь империализма и фашизма, к организации и сплочению народных масс на активную защиту дела мира. В заключение рассказа следует привести факты и цифры о росте военной промышленности мира, указав на Всесоюзную конференцию сторонников мира, состоявшуюся в прошлом году в Москве.

В начале беседы пропагандист спрашивает слушателей, что предприняло наше государство для укрепления мира после образования фашистскими аггессорами двух очагов войны.

Разбирается вопрос о том, почему не удалось создать единый фронт против фашистских государств, выясняются причины политики «нейтралитета», проводившейся США, Англией и Францией в отношении фашистской агрессии. Пропагандист ставит вопрос в чем состояла «монкенский» договор правительства Англии и Франции с фашистскими захватчиками и какой была в это время позиция Советского Союза? Далее беседа разворачивается вокруг вопроса о том, как советское правительство, предвидя неизбежность нападения гитлеровской Германии на СССР, укрепляло безопасность нашей страны. Пропагандист должен проверить, все ли слушатели усвоили, какое значение для дальнейшего развития событий имели мероприятия советского правительства по созданию на западе нашего государства барьера против фашистской агрессии.

В заключение беседы разбирается вопрос о ходе войны в Европе в 1940 году и о политике, которую проводили в то время правящие круги Франции, Англии и других европейских государств.

При проведении беседы следует особенно подчеркнуть ту мысль, что за развязывание второй мировой войны американские, английские и французские империализмы несут перед народами ответственность наравне с гитлеровцами и их сообщниками.

Беседа по этому разделу брошюры рекомендуется построить таким образом, чтобы на примере международных событий, предшествовавших Великой Отечественной войне, слушатели увидели мудрость и дальновидность внешней политики Советского Союза, прозорливость великого вождя советского народа товарища Сталина, который гениально предвидел, как развернутся международные события, и последовательно подготовил нашу страну к активной обороне от нападения фашистских аггессоров.

В. КОРИОНОВ.

Литература, рекомендуемая пропагандистам политиков для подготовки к занятиям по теме «СССР и капиталистический мир»

И. В. Сталин. «Международный характер Октябрьской революции» (Сочинения И. В. Сталина, т. 10, стр. 239—250).

И. В. Сталин. «Отчетные доклады о работе НК ВКП(б) на XVII и XVIII съездах партии». Разделы, посвященные международному положению. «Вопросы ленинизма», стр. 422—438, 564—575.

И. Сталин. «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников». Нартидаг, 1937 г.

И. Сталин. «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Выступление по радио 3 июля 1941 г., стр. 9—17.

«Нравский курс истории ВКП(б)». Вводные разделы к главам VIII—XII.

Историческая справка Совинформбюро «Фальсификаторы истории». Госполитиздат, 1948 г.

Советские Информационного бюро коммунистических партий в Венгрии во второй половине ноября 1949 году.



Большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР проводят агитаторы агитпункта при заводе «Автомремес». На снимке: заведующий агитпунктом А. И. ГАВРОНСКИЙ (слева) инструктирует агитаторов И. П. ПАНИЦКОГО, А. А. КРИКОВУ, А. Г. КОВАЛЕНКО, А. П. ПОЛЯКОВУ и Е. С. ЕЛИЗАРЬЕВУ. Фото Г. Ложкина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОР. КОМСОМОЛЬСКА-НА-АМУРЕ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 19 января. (По телефону). Состоялось собрание партийного актива Комсомольска-на-Амуре. С докладом об итогах VI пленума Хабаровского краевого комитета ВКП(б) и в задачах городской парторганизации выступил секретарь горкома партии тов. Романов.

Докладчик подробно изложил постановление пленума крайкома ВКП(б) о развитии производственной базы в крае и рассказал об огромной помощи, оказываемой партией и правительством сельскому хозяйству края. Далее он отметил, что подсобные хозяйства и совхозы Комсомольска в 1949 году не справились с планом сева и освоения новых земель, получили низкий урожай. Картофеля, например, собрано в среднем по 70 центнеров с гектара, а в хозяйстве треста столовых и того меньше. Отстает и развитие животноводства.

Тов. Романов указывает на необходимость быстрее закончить подготовку к весенним полевым работам: отремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины, создать укрупненные бригады и звенья, создать прочную основу получения в нынешнем году высокого урожая картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Затем докладчик остановился на выполнении плана лесозаготовок трестом «Комсомольсклес». Руководители треста, его управляющий тов. Марьясов медленно устраняют недостатки, вскрытые пленумом крайкома ВКП(б). На лесных участках по-прежнему неудовлетворительно используются механизмы. Из 72 тракторов работает 35-40. Из 46 автомашин в лес ходит не больше 30. Простаивают лебедки.

Руководители треста, — указывает докладчик, — обязаны решительно перестроить свою работу, использовать все возможности для досрочного выполнения плана заготовки и вывоза древесины.

Большое внимание было уделено в докладе вопросам партийного просвещения в городской парторганизации.

Пленум крайкома ВКП(б), — говорит докладчик, — обсуждал состояние политико-учебной работы коммунистов в Нижне-Амурской области, вскрыл большие недостатки. Они имеют место и в парторганизации Комсомольска-на-Амуре. У нас все еще недоиспользуется метод самостоятельной учебы коммунистов. Многие товарищи слабо работают над повышением своего идейно-теоретического уровня.

Секретарь партийной организации тов. Березинский и другие выступавшие требовали от городского и районных комитетов партии коренным образом улучшить работу с пропагандистами, усилить руководство самостоятельной учебой коммунистов.

В работе собрания принял участие секретарь крайкома ВКП(б) тов. Ефимов. Он поздравил партийный актив с итогами работы производственной в 1949 году и рассказал о перспективах развития края в 1950 году.

Тов. Ефимов подверг резкой критике горком ВКП(б) за недостаточное руководство партийным просвещением и поставил перед парторганизацией города ряд конкретных задач.

Собрание актива приняло решение по обсужденному вопросу.

Краевой семинар работников большевистской печати и радиовещания

Вчера в Хабаровске начал свою работу краевой семинар работников большевистской печати и радиовещания. На нем присутствуют редакторы областных, городских, районных и многоотраслевых газет, работники краевого радиокомитета и районного радиовещания, корреспонденты крайТАСС.

В первый день участники семинара прослушали и обсудили доклад заведующего отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) тов. Щенникова об уровне идейного содержания и качества газет.

Работа семинара рассчитана на шесть дней. Работники печати и радиовещания прослушают доклады о подготовке к выборам и задачах большевистской печати, о состоянии партийно-организационной ра-

боты и задачах газет, о развитии овещартофельной и мясо-молочной производственной базы в крае, о задачах рыбной промышленности края в 1950 году, о стиле и языке газет и на другие темы.

Для участников семинара будут также прочитаны лекции: «О работе товарища И. В. Сталина о диалектизм и историческом материализме», «О закономерностях перехода от социализма к коммунизму», «Советский патриотизм и борьба с буржуазным космополитизмом», о международном положении.

Работники печати и радиовещания примут участие в теоретическом семинаре, посвященном работе товарища И. В. Сталина о диалектизм и историческом материализме.

Василь КОЛАРОВ

Обращение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии к народу

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА БКП И СОВЕТА МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ О СМЕРТИ ВАСИЛЯ КОЛАРОВА

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее сообщение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии: «Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров с глубочайшей скорбью сообщают, что сегодня, 23 января 1950 года, в 1 час 45 минут после продолжительной болезни скончался близкий и верный соратник товарища Георгия Димитрова, один из старейших руководителей Болгарской коммунистической партии и член Политбюро ее Центрального Комитета, видный деятель международного рабочего движения, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищ Василь Коларов.

Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров Народной Республики Болгарии. София, 23 января 1950 года».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК БКП И СОВЕТА МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее постановление Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Народной Республики Болгарии: «Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии и Совет Министров по случаю смерти Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища Василь Коларова постановляют: 1) Объявить по всей стране с 23 по 25 января 1950 года всенародный траур. 2) Создать правительственную комиссию по организации похорон Председателя Совета Министров Василь Коларова под председательством Владимира Поптомова в составе: Георгия Трайкова, Тодора Живкова, Руси Христовой, Рубена Леви, Благой Иванова, Цола Драгойчева, Фердинанда Козевова, генерала Павла Михайлова, Геро Грозева, Машо Николова, доктора Ивана Пашова».

Трудящиеся Чехословакии скорбят по поводу кончины Василь Коларова

ПРАГА, 23 января. (ТАСС). Сообщение о кончине Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова с большой скорбью встречено трудящимися Чехословакии. В Праге вывешены траурные флаги.

Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии направил Центральному Комитету коммунистической партии Болгарии следующее телеграмму: «Коммунистическая партия Чехословакии и все трудящиеся Чехословакии выражают свое глубокое соболезнование по поводу смерти товарища Василь Коларова, самого близкого соратника и друга Георгия Димитрова, члена Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Болгарии и Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии. Наша партия, рабочий класс и трудящиеся скорбят вместе с вами по поводу смерти великого борца и деятеля Болгарской коммунистической партии и Народной Республики Болгарии, который был большим другом чехословацкого народа.

Тяжелая утрата, которая вас постигла, является потерей для всего международного рабочего движения. Наш народ сохранит вечно память о товарище Василь Коларове».

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала обращение Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии к членам партии и к болгарскому народу.

«23 января 1950 года, — говорится в обращении, — после продолжительной болезни скончался товарищ Василь Коларов — председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, член Политбюро Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, верный и преданный сын болгарского рабочего класса и болгарского народа, близкий соратник и боевой товарищ Георгия Димитрова, видный деятель международного рабочего движения.

Товарищ Василь Коларов родился в городе Шумене 16 июля 1877 года, в семье ремесленника. Еще 15-летним подростком товарищ Коларов начал изучать марксистскую литературу. Будучи учеником гимназии, он становится организатором и руководителем пелегальных учебных кружков по изучению марксизма и принимает активное участие в борьбе против режима Стамболова.

В 1895 году товарищ Коларов назначается учителем в трехклассную школу в Никополе, где ведет широкую социалистическую пропаганду. За эту деятельность его увольняют из школы. В 1897 году он становится членом партии.

После увольнения товарищ Василь Коларов уезжает изучать правовые науки во Францию и Швейцарию. Вернувшись из-за границы в 1902 году в свой родной город, товарищ Василь Коларов успешно развертывает пропаганду социалистических идей и на собраниях и митингах выступает с пламенными речами против оппортунистических буржуазных партий.

Товарищ Василь Коларов принимает самое деятельное участие на стороне Димитра Влагева и Георгия Киркова в их борьбе против врагов партии. В речах, статьях и докладах он борется за создание революционно-марксистской партии болгарского пролетариата. Во время раскола товарищ Василь Коларов решительно становится на сторону Димитра Влагева и Георгия Киркова. В 1904 году по решению ЦК партии товарищ Коларов переезжает в город Пловдив, чтобы там в этом втором по величине болгарском городе руководить партийной организацией местных социалистов. В Пловдиве товарищ Василь Коларов в течение многих лет руководит партийной организацией и проявляет себя, как арестант и заложник политический деятель, бесстрашный оратор, народный трибун, пламенный пропагандист, опытный журналист и публицист. В 1905 году товарищ Василь Коларов избирается членом ЦК партии.

После Балканской войны трудящиеся Пловдива и Пловдивского округа воспевают его в Народном собрании, где товарищ Василь Коларов провозгласил вдохновенные, глубоко аргументированные речи против преступной, националистической и завоевательской политики буржуазных правительств и кобуржских агентов германских империалистов.

Во время первой мировой войны товарищ Коларов решительно борется против волеизъявления Болгарии в империалистическую войну.

В 1915 году и в 1917 году он участвует на международных социалистических конференциях в Циммервальде и Стокгольме.

Товарищ Василь Коларов вместе со всей партией и с самой прогрессивной частью болгарского народа восторженно встречает Великую Октябрьскую социалистическую революцию в России и победу советской власти. В речах, докладах и брошюрах

товарищ Василь Коларов разъяснял всемирно-историческое значение Октябрьской социалистической революции в деле освобождения всего трудового человечества, защищая молодую советскую республику от провокаций ее врагов и разоблачая агрессивные планы империалистических сил так называемой Антанты.

От имени партии он не раз требовал признания болгарскими буржуазными правительствами советского правительства. Будучи секретарем партии, товарищ Василь Коларов развернул огромную деятельность в деле раскрытия подготовленного с помощью белогвардейских банд Врангеля фашистского буржуазно-монархического переворота в Болгарии.

Видный деятель международного рабочего движения, товарищ Василь Коларов избирается генеральным секретарем Исполнительного комитета Коммунистического интернационала.

После монархо-фашистского переворота 9 июня 1923 года товарищ Коларов немедленно вернулся в Болгарию, чтобы помочь партии вырваться из оплошности, в которую ее ввернул переворот.

Совместно с товарищем Георгием Димитровым товарищ Василь Коларов принял активное участие в подготовке славянского народного Сентябрьского антифашистского восстания в 1923 году. Этим восстанием, ставшим переломным моментом в деле большевизации партии и благодаря которому партия завоевала огромный авторитет среди широких народных масс, руководил товарищ Георгий Димитров и Василь Коларов.

После поражения восстания товарищ Георгий Димитров и Василь Коларов выступили с историческим открытым письмом к болгарскому народу, которое насыщено большевистским оптимизмом, о неизбежной конечной победе болгарского трудящегося народа, под руководством его славной Болгарской коммунистической партии, над реакцией. Вместе с Георгием Димитровым после поражения восстания, когда в партии появились оппортунистические и левые-сектантские элементы, товарищ Коларов вел решительную борьбу за их разгром.

В эмиграции товарищ Василь Коларов на момент не переставал следить вынашиванию за ходом политических событий в Болгарии, не переставал бороться против кровавого фашистско-полицейского террора, за освобождение болгарского народа от монархо-фашистского ига.

Когда товарищ Георгий Димитров был арестован нацистами, товарищ Василь Коларов принял самое активное участие в широкой международной кампании за разоблачение гитлеровских нападков и поджигателей войны и за немедленное освобождение Георгия Димитрова.

В годы гитлеровской военной агрессии товарищ Василь Коларов как ближайший товарищ и соратник Георгия Димитрова возглавил все свои силы в дело организации сопротивления болгарского народа против германо-гитлеровских оккупантов и их болгарских монархо-фашистских агентов и слуг.

Близкий товарищ и соратник Георгия Димитрова, товарищ Василь Коларов благодаря своему огромному политическому опы-

ту и своим всесторонним знаниям принял самое активное участие в деле строительства и укрепления власти Отечественного фронта после победы народного восстания 9 сентября.

В сентябре 1947 года всенародным голосованием наш народ устранил режим монархии и установил режим Народной Республики.

В качестве председателя Народного собрания Василь Коларов принял на себя также обязанности временного президента республики.

На мирной конференции в Париже в качестве министра иностранных дел Народной Республики Болгарии и как руководитель болгарской делегации товарищ Василь Коларов с братской помощью советской делегации достойно отстаивал интересы Болгарии и болгарского народа, за что болгарский народ ему будет вечно признателен.

Василь Коларов — близкий товарищ и соратник Георгия Димитрова — является одним из крупнейших и наиболее заслуженных строителей социализма нашей родины.

После смерти нашего незабвенного вождя и учителя Георгия Димитрова Василь Коларов принял на себя руководство государством в качестве председателя Совета Министров Болгарии. На этом посту до последнего своего часа он работал с огромной самоотверженностью.

После опубликования резолюции Информбюро, которая разоблачила подлую измену гитлеровской клики в Югославии, Василь Коларов вместе со всей партией и ее Центральным Комитетом повел решительную борьбу против гитлеров, как агентов империализма и поджигателей новой войны.

Василь Коларов принял самое активное участие в раскрытии и разгроме шпионско-вредительской базы Трайчо Костова.

В течение всей своей жизни Василь Коларов держал высоко звание пролетарского интернационалиста и был пламенным борцом за болгаро-советскую дружбу. Он до конца остался верным великому делу Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Советскому Союзу и ВКП(б).

После незаемчивой утраты, которая постигла нас в связи с преждевременной смертью нашего учителя и вождя Георгия Димитрова, сейчас нас постигла новая тяжелая потеря. Мы потеряли Василь Коларова — близкого, старшего и верного соратника нашего учителя и вождя.

Члены партии должны еще теснее сплотиться вокруг димитровского Центрального Комитета партии и всеми силами крепить ее единство. Трудящиеся должны еще теснее сплотиться вокруг партии Георгия Димитрова.

С еще большей энергией мы должны разоблачать и обезвреживать врагов партии и народа.

Наша партия найдет в себе силы дести мужественно и твердо боевое знамя социализма все вперед и вперед и выполнить до конца заветы Георгия Димитрова.

Наша партия и наш народ никогда не забудут большие заслуги и славный пример товарища Василь Коларова — верного соратника и боевого товарища нашего бессмертного вождя Георгия Димитрова.

Преклоняемся перед его светлой памятью.

ЦК БКП, София, 23 января 1950 года.

Члены ЦК БКП: Антон Югов, Асен Греков, Благой Иванов, Борис Тасков, Боли Болгаранов, Владимир Поптомов, Вилко Черенков, Георгия Дамьянов, Георгия Костов, Георгия Попов, Георгия Цанков, Георгия Чанков, Груди Атанасов, Димитр Ганев, Димитр Димов, Димитр Дичев, Добри Бодуров, Добри Терпешев, Енчо Стойков, Иван Кинов, Иван Райков, Кирил Драманлис, Ката Аврамова, Ламбо Тодолов, Милчо Нейчев, Никола Балканджиев, Пело Пеловский, Раденко Видинский, Радо Дамьянов, Рубен Леви, Руси Христов, Титко Червоковель, Тодор Прахов, Тодор Живков, Цола Драгойчева, Щеро Атанасов.

БОЛГАРИЯ В ТРАУРЕ

У гроба Василь Коларова

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, сегодня в 19 ч. 15 мин. был открыт для всех граждан доступ к телу председателя Совета Министров Василь Коларова. Под звуки похоронного марша члены Политбюро Болгарской коммунистической партии Вилко Черенков, Владимир Поптомов, Радо Дамьянов, Георгия Цанков, Антон Югов и Титко Червоковель возложили на гроб венки от имени Центрального Комитета коммунистической партии и встали в почетный караул.

В почетном карауле сменяются члены Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, члены правительства, члены президиума Народного собрания и другие видные деятели партии и Отечественного фронта.

Перед зданием Собрания, несмотря на сильный мороз, собралось тысячи трудящихся Софии, пришедшие отдать последний долг верному соратнику Георгия Димитрова — Василь Коларову.

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, после СССР в Болгарии и старейшим дипломатическим корпусом Бодров, а также руководители многочисленных дипломатических представительств других стран, аккредитованные в Софии, посетили сегодня заместителя министра иностранных дел Болгарии Каменова и выразили ему соболезнование от имени своих правительств и от своего лично имени.

Георгия Димитрова и Василь Коларова. Борня против фашизма будут до конца верны пролетарскому интернационализму товарищей Георгия Димитрова и Василь Коларова, будут до конца преданы своему народу, дружбе с великим Советским Союзом, с великим Сталиным.

В газете «Труд» опубликована телеграмма Всеобщего рабочего профессионального союза на имя ЦК Болгарской коммунистической партии и Совета Министров Болгарии с выражением соболезнования по случаю кончины Василь Коларова.

Правительственная комиссия по организации похорон председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии товарища Василь Коларова сообщает, что похороны Василь Коларова состоятся 25 января в 14 часов.

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Как передает советское радио, весть о смерти

МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ ВАСИЛЯ КОЛАРОВА

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала медицинское заключение о болезни и причине смерти председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василь Коларова. Заключение гласит:

В течение долгих лет товарищ Василь Коларов страдал ревматическим сердечным пороком. В последние годы у него развились артериосклероз, распространенный, главным образом, на сердечные

сосуды. В начале января сего года товарищ Василь Коларов получил инфаркт сердечного мускула и легкого.

Смерть наступила 23 января 1950 года в 1 час 45 мин. от слабости сердца.

Доктор П. В. Коларов — министр здравоохранения, профессор доктор Владимир Х. Васильков, профессор доктор Алесий Р. Пуляев, профессор доктор Боян Нырдинис, доктор Рачо Ангелов.

Трудящиеся всего мира чтут память В. И. Ленина

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. Вечером 21 января в Париже, в зале Мюлуазили состоялось торжественно-траурное собрание, посвященное памяти В. И. Ленина. В президиуме — члены Политбюро коммунистической партии Франции во главе с Морисом Торезом, Жакм Дюкло, Марселем Башеном, Андре Марти, а также представители профсоюзных и демократических организаций. На трибуне — огромный портрет В. И. Ленина и плакаты: «Бессмертная слава Ленину», «Без революционной теории не может быть революционного движения», «Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза».

Открывший собрание Марсель Башен в своем кратком выступлении остановился на огромных победах ученика Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире. С докладом о 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина выступил Жак Дюкло. Докладчик подробно остановился на этапах борьбы В. И. Ленина и И. В. Сталина за создание партии нового типа и ее деятельности.

В заключение своего доклада Дюкло привел клятву товарища И. В. Сталина, данную им у гроба В. И. Ленина 26 лет тому назад: «Эта клятва товарища Сталина... — клятва Дюкло... является нашей клятвой, клятвой французских коммунистов».

26 лет тому назад... — продолжал Дюкло... — умер Ленин. Но дело его живет. Созданное им социалистическое государство под руководством товарища Сталина спасло мир от фашистского варварства».

Сталин... — сказал Дюкло... — самый близкий соратник, друг и продолжатель дела Ленина. Сталин — это Ленин сегодня. «Под знаменем Ленина, стремясь быть верными сталинцами, мы пойдем вперед. Опираясь на действия масс, мы сможем создать правительство демократического единства, которое будет защищать интересы народа, гарантирует республиканские свободы, восстановит национальную независимость и спасет мир».

Под знаменем Ленина мы поведем Францию к лучшему завтра, к социализму».

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛМ. Здесь состоялось собрание левосоветского общества, посвященное 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С речью о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил Свен Стурк, подчеркивший огромное историческое влияние учения Ленина на судьбы человечества.

В заключение был показан советский документальный кинофильм «В. И. Ленин». Картина произвела на участников собрания огромное впечатление. Появление на экране Ленина и Сталина вызвало бурные, долго не стихавшие аплодисменты.

ФИНЛЯДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ. Демократическая общественность Финляндии отмечает 26-ю годовщину со дня смерти основоположника большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

Художественная сессия общества «Финляндия — Советский Союз» открыла собрание, посвященное памяти В. И. Ленина, на котором с докладом на тему: «Ленин об искусстве и литературе» выступила главный редактор газеты «Сис» Байсу-Мирьями Рюйберг.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР. Состоялось торжественно-траурное заседание партийных, государственных и общественных организаций Улан-Батора, посвященное 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. На заседании присутствовали члены Политбюро и ЦК Монгольской народной-революционной партии, члены правительства Монгольской народной республики, члены Президиума Малого Хурала, видные общественные деятели республики, представители трудящихся и воинов частей монгольской армии, а также работницы комиссий СССР.

С докладом о 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина выступил секретарь ЦК Монгольской народной-революционной партии Чойжайи.

Торжественно-траурные заседания, посвященные памяти великого Ленина, состоялись также на всех предприятиях, в учебных заведениях и организациях столицы МНР, а также во всех аймаках страны.

ПАКИСТАН

КАРАЧИ. 21 января. (ТАСС). В ознаменование 26-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина Центральный Комитет коммунистической партии Пакистана опубликовал обращение, в котором призывает членов партии глубже изучать учение великого Ленина, шире распространять ленинские работы, организовывать кружки для изучения основ марксизма-ленинизма.

В своем обращении Центральный Комитет призвал также членов коммунистической партии и другие прогрессивные организации Пакистана провести 21 января собрания и митинги, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина — основателя первого в мире социалистического государства. «В ленинские дни... — говорится в обращении... мы должны дать клятву, что под знаменем Ленина — Сталина в своей стране будем бороться за мир и демократию. Мы должны усилить и укрепить коммунистическую партию Пакистана».

ВЕНА, 22 января. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественно-траурное заседание венской организации компартии Австрии, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом о Ленине и ленинизме выступил член Политбюро ЦК компартии Австрии Франц Марек.

Доклад Марек неоднократно прерывался бурными аплодисментами в честь докладчика великого дела Ленина вождя и учителя трудящихся всего мира И. В. Сталина.

Участникам заседания был показан фильм «Владимир Ильич Ленин». Торжественно-траурные собрания состоялись также на ряде заводов и фабрик Австрии, в частности на нефтяных предприятиях в Матене, Инстершутце, на электротехническом заводе Сименс-Шуккер в Вене, на металлургическом заводе Хоффер-Шранц и других.

АВСТРИЯ

Участникам заседания был показан фильм «Владимир Ильич Ленин». Торжественно-траурные собрания состоялись также на ряде заводов и фабрик Австрии, в частности на нефтяных предприятиях в Матене, Инстершутце, на электротехническом заводе Сименс-Шуккер в Вене, на металлургическом заводе Хоффер-Шранц и других.

БЕЛГИЯ

БРЮССЕЛЬ, 23 января. (ТАСС). Вчера Общественно-белгийско-советской дружбы устроило торжественно-траурное собрание, посвященное 26-й годовщине со дня смерти вождя мирового пролетариата, создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

После собрания был показан советский фильм «Владимир Ильич Ленин». По просьбе фильма представляли депутаты издательский отдел, депутаты и сенаторы бельгийского парламента, а также представители общественных организаций столицы. Фильм имел большой успех. Присутствовавшие встретили бурными овациями появление В. И. Ленина и И. В. Сталина на экране.

На торжественно-траурном собрании присутствовало более 4 тысяч человек.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 22 января. (ТАСС). Трудящиеся Голландии чтут память величайшего вождя трудящихся Владимира Ильича Ленина. Сегодня во многих городах состоялись торжественно-траурные собрания трудящихся и интеллигенции. В Гааге с речью о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил член Политбюро коммунистической партии Скаккер. В городе Альмаар с докладом о Ленине выступил член Политбюро коммунистической партии Хортзак. Сегодня также состоялось собрание, посвященное памяти В. И. Ленина, в Амстердаме, Роттердаме и других городах Голландии. После собрания демонстрировались советские кинофильмы, отражающие деятельность гения и учителя трудящегося человечества.

Газеты «Де Ваархейд» и «Фоораарте» опубликовали ряд статей, посвященных В. И. Ленину.

КИТАЙ

ПЕКИН, 22 января. (ТАСС). Пекинские общественные организации и отделы Всекитайского общества советско-китайской дружбы торжественно-траурными заседаниями отметили 26-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина.

Вчера в помещении министерства здравоохранения состоялось заседание, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. С докладом выступила министр здравоохранения Ли Дэ-чуань. На заседании присутствовало несколько сот врачей и студентов.

Вчера же состоялось торжественно-траурное собрание профсоюзных работников Пекина. Собрание было организовано по инициативе вновь созданного отделения общества китайско-советской дружбы при профсоюзах.

Заседания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись в Пекинском педагогическом институте, институте путей сообщения, центральной школе иностранных языков, студенческом клубе университета Цзиньхуа, первой городской школе Пекина и других учебных заведениях китайской столицы. Торжественно-траурные собрания состоялись во многих армейских частях.

Вчера в помещении Всекитайского общества китайско-советской дружбы открылся трехдневная фотовыставка, посвященная В. И. Ленину.

Нота Болгарии югославскому правительству

СОФИЯ, 19 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала вербальную ноту, переданную министерством иностранных дел Народной республики Болгарии югославскому посольству в Софии.

Министерство иностранных дел Народной республики Болгарии, говорится в ноте, по поручению своего правительства ходит до сведения правительства Федеративной народной республики Югославии следующее:

На процессе шпионского и вредительского центра Трайчо Костова было установлено, что в антинародном заговоре против Народной республики Болгарии участвовали ответственные лица нынешнего югославского правительства и персонал югославского посольства в Софии, которые исполнили роль подстрекателей, вдохновителей и организаторов.

1. На судебном процессе было доказано, что руководящие лица югославского правительства и служащие посольства во исполнение антиболгарского заговора, направленного на захват Прирпского края, на ликвидацию при посредстве задушной или «федеراتив» национальной независимости и суверенитета Народной республики Болгарии и на физическое уничтожение председателя совета министров Георгия Димитрова, поддерживали преступные связи с агентами и шпионами английской разведки, а впоследствии и американской разведки Трайчо Костовым, проработавшим обманом и подлым образом на ответственные партийные и государственные посты в Народной республике Болгарии.

а) Еще в конце 1944 года нынешний заместитель председателя совета министров и министр иностранных дел Югославии Заварх Барделл, проезжая через Софию по пути на Белград и Скопье, встретился с председателем Трайчо Костовым с целью ознакомить его с преступным заговором, по которому Болгария должна была быть поглощена типовой Югославией, оторвана от Советского Союза и поработана империалистическими силами, и дать ему инструкции.

б) В марте 1945 года другой член югославского руководства Милован Джилас приехал в Софию с целью встретиться с

Трайчо Костовым, изложить ему план нынешних югославских руководителей об отторжении Прирпского края и присоединении его к Югославии и договориться об оказании для этого полного содействия югославским служащим посольства — Манговекому и Зафировскому в их шпионской и вредительской деятельности и в то же время дать указание трайчюкостовской шпионской агентуре об организации государственного переворота, направленного против законно установленной народной власти и независимости Народной республики Болгарии.

в) Летом 1946 года в Белграде министр внутренних дел Югославии Александр Ракочич во время встречи с Трайчо Костовым в предпоследнюю инструкцию поставил своих верных людей на ответственные места в аппарате министерства внутренних дел, установить тесную связь и согласовать действия с представителями югославской разведки, обеспечивая им свободный доступ во все учреждения для получения необходимых шпионских сведений.

г) В то же время в Белграде председатель совета министров Югославии Тито предложил председателю Трайчо Костову свои услуги для того, чтобы связать его с американцами, и дал ему указания начать работу в направлении переориентирования иностранной политики Болгарии на сторону американских империалистов. Трайчо Костов получил инструкцию организовать внутренние силы для успешного проведения антигосударственного заговора, и для этой цели Костову была обещана активная помощь югославских руководителей вплоть до предоставления вооруженных сил.

д) В ноябре 1947 года в Евксиновограде председатель совета министров Югославии Тито вторично заверил шпиона Костова в вооруженной помощи со стороны Югославии. В этом разговоре Тито предлагал Костову арестовать без замедления, а в случае нужды и физически уничтожить председателя совета министров Болгарии Георгия Димитрова, являющегося главной помехой для осуществления заговора.

Было доказано, что для выполнения государственного переворота против законно установленного правительства Отечествен-

ного фронта Народной республики Болгарии, для убийства Георгия Димитрова и других руководящих лиц по внушению и инструкциям ответственных лиц югославского правительства в Софию посылались один за другим в качестве «дипломатов» шпионы — Попович, Ковачевич, Цицил, Джерже, Манговский, Зафировский, Мохчичлов, Вуячич, Савич, Након, Ратич, Филлипович, Милатович, Хаджи-Панзов и другие.

2. На процессе в верховном суде Народной республики Болгарии было доказано, что персонал нынешнего югославского посольства в Софию создавал широкую шпионскую сеть на территории Прирпского края, а также проводил «стольный шпионаж» и антиболгарскую деятельность в пользу империализма. Было доказано, что югославское посольство в Софии являлось центром антигосударственного заговора, направленного против Народной республики Болгарии с целью нанести удар национальной независимости и суверенитету нашего народа, ликвидировать народно-демократический режим и воспрепятствовать развитию страны на пути к социализму, поглотить дружбу и сотрудничество Народной республики Болгарии с дважды освобожденным ее великим Советским Союзом и страной народной демократии и вовлечь Болгарию в лагерь империализма.

3. Ввиду того, что большое число служащих югославского посольства в Софии занималось шпионской и вредительской работой и претерпело посольство в центр своей преступной деятельности, абсолютно несовместимой с их дипломатическими функциями, правительство Народной республики Болгарии считает невозможным дальнейшее пребывание в посольстве посла Иосипа Джерже, первого секретаря Марко Вуячича и консула ФИРЮ в Софии Светозара Савца.

Министерство иностранных дел Народной республики Болгарии предлагает посольству Федеративной народной республики Югославии сделать необходимые выводы для того, чтобы Марко Вуячич и Светозара Савца немедленно покинули пределы Народной республики Болгарии.

Следует указать, что случаи подобного зверского обращения французских солдат с китайцами, живущими во Вьетнаме, конечно, не единичны. Так, например, в деревне Туанкун провинции Куанбин были полностью сожжены все дома, мебель и зерно, принадлежавшие китайцам. Скот был угнан. В деревне Луанча в особом районе Хонгай французские солдаты убили китайца по имени Ли и его двух сыновей. Невозможно сейчас получить точные данные обо всех зверствах».

Учитывая все вышесказанное, говорится далее в ноте, я обращаю ваше внимание на тот факт, что защита китайцев, живущих за границей, входит в политику моего правительства. Китайский народ не может больше терпеть зверского обращения французских вооруженных сил с китайцами, живущими во Вьетнаме. Ответственность за эти зверства несет французское правительство. Центральное народное правительство Китайской народной республики оставляет за собой право предъявлять соответствующие требования в связи с вышеизложенными и аналогичными инцидентами».

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Папушиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Папушиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

За последнее время во французской и швейцарской печати появились провокационные сообщения о том, что СССР якобы ведет через третьи страны торговлю с Франкиской Испанией и что СССР будто бы вступил с Испанией в прямые торговые переговоры.

ТАСС уполномочен заявить, что все такие сообщения не соответствуют действительности и являются вымыслом проходивших и жупиков.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА БОЛГАРСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

СОФИЯ, 20 января. (ТАСС). Заседь 16 и 17 января состоялся пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

На пленуме был заслушан доклад секретаря Центрального Комитета БКП Выхло Червенкова об основных уроках, извлеченных в результате раскрытия трайчо-костовской базы, борьбы за ее разгром и за восстановление партийной работы, а также об основных задачах партии.

По докладу состоялись обильные прения. Единственно была принята резолюция. Пленум Центрального Комитета БКП рассмотрел также некоторые организационные вопросы, по которым приняла соответствующие решения.

Как не справившиеся с работой и за прилюдное бдительности были выведены из состава Центрального Комитета БКП Борис Кочевар, Кристо Добрев, Гошо Грозев, Иван Бичваров, Выхло Гочев и Кристо Стойчев.

Пленум вывел из состава Политбюро Центрального Комитета БКП Кобри Терпешева.

Пленум ЦК БКП избрал секретарями Центрального Комитета БКП Тодора Живкова и Георгия Папкава.

УХОД СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ С ЗАСЕДАНИЯ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ КОМИССИИ

НЬЮ-ОРК, 22 января. (ТАСС). На заседании Дальневосточной комиссии представитель СССР А. С. Папушин заявил, что советская делегация считает представителями гоминдановской группы неправомочными представлять Китай в Дальневосточной комиссии и считает незаконным пребывание представителей гоминдановской группы в комиссии и ее комитетов.

Папушин внес предложение об исключении представителей гоминдановской группы из состава комиссии и ее комитетов.

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Папушиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 20 января. (ТАСС). Как сообщает агентство АПН, правительство Германской демократической республики на своем заседании 19 января приняло проект закона о государственном бюджете Германской демократической республики на 1950 г.

Затем правительство одобрило торговое соглашение, заключенное 9 января между Германской демократической республикой и Чехословакией, а также проект создания крестьянского банка.

Правительство решило послать представителей по форениции на след Международного комитета по борьбе с вредителями сельского хозяйства.

В заключение заседания совет министров Германской демократической республики принял проект закона об участии молодежи в строительстве Германской демократической республики, об оказании молодежи содействия в получении образования, овладении профессиями и развитии спортивно-массовой работы.

Зам. ответственного редактора В. Е. ВИТРИШКА.

Нота Чжоу Эн-лая министру иностранных дел Франции Шуману

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 18 января министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Эн-лай направил министру иностранных дел Франции Шуману ноту по поводу зверского обращения французских войск к китайцам, живущим на оккупированной французами территории Вьетнама. В ноте говорится:

Согласно сообщению китайцев, живущих во Вьетнаме, «поночью 19 ноября 1949 года свыше 100 французских солдат окружили деревню Ванпин и Люкван в районе Виньян. В этих двух деревнях жили исключительно китайцы (общая численностью более 160 человек), единственными занятием которых являлось обеспечение себе средств к существованию. Они никогда не участвовали в политической деятельности и всегда сохраняли нейтралитет во франко-вьетнамской войне».

Утром, когда вооруженные полностью закончено, французские солдаты ворвались в дома и связали всех мужчин, невзирая на возраст, вытащили их на площадь для сжигания риса и заставили образовать круг. Затем французские солдаты заста-

вили китайцев бежать по кругу. Тех, кто бежал слишком быстро или слишком медленно, убивали. Остальные французские солдаты стали рыться в сундуках и мешках, забрав все деньги и ценную одежду. У китайца Ли Хай украли 6 килограммов золота. Он показал документы о своей национальной принадлежности, но французский солдат порвал их. Уходя, французские солдаты захватили с собой всех кур, уток, «шипей» и коров. Они сожгли и уничтожили амбары, мебель и посуду, совершенно разорив китайцев».

Китайцы Хуан-Пай, находившиеся на 8-м месяце беременности, умерла от преждевременных родов после того, как спаслась бегством от преследовавших ее французских солдат.

Французские солдаты заставляли китайцев резать кур и уток и приготавливать для себя пишу. Настывшиеся, французские солдаты стали рыться в сундуках и мешках, забрав все деньги и ценную одежду. У китайца Ли Хай украли 6 килограммов золота. Он показал документы о своей национальной принадлежности, но французский солдат порвал их. Уходя, французские солдаты захватили с собой всех кур, уток, «шипей» и коров. Они сожгли и уничтожили амбары, мебель и посуду, совершенно разорив китайцев».

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Папушиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

После того, как Дальневосточная комиссия отказалась рассмотреть предложение делегации СССР, советская делегация во главе с Папушиным покинула заседание Дальневосточной комиссии.

За мир, против режима Франко

ПАРИЖ, 23 января. (ТАСС). Издающаяся в Париже испанская газета «Мундо обсерво» поместила сообщение о подпольной деятельности молодежной организации Каталонии и объединенной социалистической партии Каталонии, направленной на борьбу за мир, против франкистского режима.

В сообщении говорится, что за последние недели в различных местах Барседоны неоднократно появлялись листовки и плакаты, в которых выражается решимость испанского народа вести активную борьбу за мир, против франкистского режима, находящегося на службе американских империалистов.

Подобные листовки и плакаты были, в частности, расклеены на улице Граса, на фасаде театра Аполло и во многих других местах города. В них говорится: «Ката-

лонская молодежь не будет воевать против СССР», «Долой Франко!», «Франко — это война, республика — это мир». В обращении содержится призыв к борьбе за хлеб, за повышение заработной платы и другие требования трудящихся.

Газета подчеркивает, что население Барседоны с энтузиазмом поддерживает этот призыв.

Хабаровская краевая контора «Главкинопрокат» выпустила на экраны кинотеатров края новый художественный венгерский фильм



ОГОНЬ

Сценарий Д. Гай. По новелле Т. Мераи. Композитор Д. Ратки.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ: К. Толнан, Л. Башти, З. Варкоши, Г. Райни и др.

Производство киностудии «Гуния». Выпуск «Главкинопрокат» 1950 г.

В театрах и кино:

ТЕАТР ДРАМЫ. 25 января «Зеленая улица». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. В фойе во время антрактов играет оркестр.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 25 января «Веселая вдова». Начало спектаклей в 8 час. 30 мин. вечера. Во время антрактов в фойе играет оркестр.

«ГИГАНТ» Новый художественный венгерский фильм «Огонь». Сценарий: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

СОВКИНО. «Снежная фантазия». Сценарий: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ТРЕБУЮТСЯ: для работы в Хабаровске машинисты экскаваторов, дизелисты, автолесари и разнорабочие.

Обращаться: г. Хабаровск, улица Волочевская, № 119, «Гидромеханизация».

Хабаровский трест очистки ПРОВОДИТ перерегистрацию талонов по вывозке нечистот с 17 по 25 января 1950 г. Талоны, не прошедшие перерегистрацию в указанное время, аннулируются.